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I Tegnap, hétfőn délután rend- 
I kívüli közgyűlésre ültek össze a 
; városatyák. A közgyűlés tárgy­

aiig,, I sorozala száraz ülést sejttetett s 
,ek ere- '87 csekély érdeklődés mellett 
Rákóczi I nyitotta meg Bisztray-Balku Gyula 
leendő i föisPÓn az idei év első rendki- 
május ' vil,i közgyűlését. A tárgysoroza­

tig í j ton szereplő tárgyak nem tudták 
tik és 1 megmozdítani a bizottsági tag 
k ezen- i urak érdeklődését. Az első, ami 
livatnak i ^eltUnt az> hogy a pódiumon a 
'óságok i tanácstagok részére íentartott 

S„aj ! ülőhelyek közül két hely: Nagy 
me'l- ! Márton műszaki tanácsos és a 

katonának bevonult dr. Binder 
Péter adóügyi tanácsnok helyei 
üresek voltak. Az ülés lefolyása 
a következő volt:

A képviselőház 
házszabályait

a belügyminiszter kihirdetés vé­
gett megküldötte Baja városának. 
A tanács azt bemutatta a tör­
vényhatósági közgyűlésnek és a 
hírlapok utján meghirdeti.

A dr. Vass József népjóléti 
miniszter támogatásával

a szegényügy 
mélyrehatóbb rendezése végett 
megindított társadalmi szervez­
kedés rendszeresítésének ügyét 
dr. Puskás Dezső helyettes pol­
gármester referálta. A szociális 
problémák a városi közigazga­
tásra is jelentős feladatot rónak: 
a közigazgatás munkájába most 
a társadalom is belekapcsolódik. 
P. Oslay Oswald ferencrendi 
provinciális Egerben megszer­
vezte a szegényügynek társadalmi 
utón való megoldását. Ezt a min­
tát magáévá tette a népjóléti mi­
niszter, aki megbízta a provin­
ciálist, jöjjön le Bajára és szer­
vezze meg itt is egri mintára a 
szegényügy rendezését. Köszönő 
feliratot intéznek dr. Vass mi­
niszterhez a gondoskodásért; a 
törvényhatóság pedig ajánlja fel 
lelkes támogatását annál inkább 
is, mert a szegényügy rendezése 
intenziven biztosítja a társada­
lom nyugalmát. A szegényügy 
rendezéséről szabály rendeletet fog­
nak alkotni: felállítják a szegény- 
ügyi hivatalt: felhívást intéznek 
a lakossághoz, hogy minden ké- 
regetőtől s koldustól tagadják

óba

L 50.

&■' Cim 
ilban.

meg az alamizsnanyujtást s uta­
sítsa az illetőt a városi szegény- 
ügyi hivatalba. A rendőrséget is 
felhívják a koldulási tilalom szi­
gorú ellenőrzésére. Kéri a tanács, 
hogy a javaslatot fogadja el a 
törvényhatóság és küldje fel a 
népjóléti miniszterhez.

Konkrétum helyett csak 
keret váz.

Dr. Gonczlik Kálmán apát 
hosszabb felszólalásában azt mon­
dotta : szívesen hallotta volna 
azt, ha konkrét megoldási for­
mát tártak volna a törvényható­
sági bizottság elé: de igy a ja­
vaslatban csak az előzetes meg­
beszélés alapján leszögezett ke­
reteket lát, ami a végleges kivi­
telnél ilyen, meg olyan megol­
dást is nyerhet. Örömmel kö­
szönti a szegényügy megoldásá­
nak uj útját, ha az tényleg jobb 
lesz, mint volt eddig. Megálla­
pítja, hogy a szegényügy Baján 
eddig sok kívánni valót hagyott 
maga után. Ámbár azt is kon­
statálja, hogy Baján nem ölt ve­
szedelmes méreteket a szegény­
ség nyomora s a segélyre szo­
rulók mindig nyitott ajtót talál­
tak a jobb móduaknál. Nagy el­
ismeréssel szól a Baján 12 év 
óta működő Szociális Misszióról 
s javasolta, hogy az uj városi 
hivatal adminisztrációjának meg­
szervezésénél gondoljanak erre a 
nagy érdemeket szerzett jótékony 
egyesületre s annak az exponen­
seit állítsák be az uj hivatal szer­
veiként. (Miután a közgyűlésen 
más nem adott hangot, azért mi 
sietünk leszögezni itt, hogy a 
többi bajai jótékonycéln egyesü­
let, mint a Kath. Nőegylet, az 
Izr. Nőegylet, a Jótékonycélu Izr. 
Leányegylet, a Lorántffy Zsu- 
zsánna ref. Egylet, a Luther Szö­
vetség, a Kath. Leányklub époly 
eredményes és megbecsülendő 
karitativ munkásságot fejtett ki a 
múltban, amivel szintén elévül­
hetetlen érdemeket szereztek a 
szegények istápolása terén Ezt a 
tevékenységet sem szabad elfe­
ledni s ezekre is figyelemmel kell 
lenni a szegényügyi hivatal ad­
minisztrációjának kreálásánál.)

A város álláspontja. 
Dr. Puskás Dezső helyettes

polgármester dr. Gonczlik fel­
szólalására az fejtette ki, hogy 
ez az akció még igen friss, hi­
szen csak most volt itt a pro­
vinciális. A hatóság azonban 
azonnal intézkedett s erre a pre- 
ventivára kért most fölhatalma­
zást: amelyben a szegényház, 
munkaközvetítő és szegénvügyi 
hivatal egységes vezetés alá ke­
rül Sztics Jenő szegényházi gond­
nok kezében. Sikert csak úgy 
érhet el ez a nemes akció, ha 
egyesitik az erőket. A munkánál 
szükség lesz mindenkire, nem­
csak egyesekre s nemcsak egy 
jótékeysági intézmény támoga­
tására.

A szegényügy uj korszaka.
Dr. Gonczlik Kálmán újabb 

felszólalásában fixirozza, hogy 
nem akart ő külön álláspontot 
elfoglalni felszólalásával, hanem 
csak a szegényügy terén le akarta 
zárni a régi utat akkor, amikor 
uj útra lépnek.

Az óvódaépités ügye.
Dr. Puskás Dezső helyettespol­

gármester bejelentette, hogy a 
kultuszkormány 15,000 pengő ál­
lamsegélyt engedélyez egy kis­
dedóvó építéséhez, ha Baja vá­
rosa a Harangláb-terén az állami 
típusoknak megfelelő óvódát 
építtet. A helyettespolgármester el­
mondotta dr Benisch Arthurnak, a

kultuszminisztérium óvódaügyi re­
ferensének bajai látogatását, va­
lamint azt, hogy megtekintett egy 
csomó kijelölt helyet s eközben 
terelődött figyelme a Harangláb­
térre, amelyhez ragaszkodott, hogy 
ott építsék fel az uj óvódát. Vi­
szont Baja városa most nincs 
abban a helyzetben, hogy a mint­
egy 36000 pengő még szükséges 
összeget folyósítsa. Felmerült az 
lehetőség is, hogy a lovas-lakta­
nyában egy lakrészt alakítsanak 
át erre a célra, de még ez a meg­
oldás sem perfekt. A javaslat az 
volt. hogy biztosítsák a város ré­
szére óvódaépités! célokra a ti­
zenötezer pengőt s majd felépi­
tik, ha a városnak is lesz 
pénze.

Dr. Gonczlik Kálmán figyel­
meztette a tanácsot arra, hogy a 
Harangláb-téren nem építkezhet, 
mert az nem városi tulajdon, hanem 
a katholikus egyházé.

Dr. Puskás Dezső: A Harang­
láb-térről nem lehet szó, először, 
mert annak a városrésznek ez az 
egyetlen játszótere,másodszor,mert 
az nem központi fekvésű és har­
madszor, mert a talajviszonyainál 
fogva nem alkalmas óvóda épí­
tési célokra.

Dr. Gonczlik: Hát az nem 
gátló körülmény, hogy az a tér 
nem a városé ?

A katonai kincstár bajai építkezéseit 
tudomásul vette a törv. hatósági bizottság.
Az építkezés céljaira a Posványoson 15 hold területet 

és a vásártéren 2 parcellát enged át a város.
A múlt évben Baja városa és 

a katonai kincstár között szerző­
déses megállapodás jött létre 
utászlaktanya építése ügyében. A 
megállapodás az volt, hogy a vá­
ros átenged a Posványoson 15 
kát. hold területet térítés nélkül 
a katonai kincstárnak kaszárnya- 
épitési célokra, valamint tiszti la­
kások építési céljaira a vásárté­
ren a 210 négyszögöles 44-es 
számú és még egy parcellát. A 
megállapodás másik pontja még 
az volt, hogy az építési költsé­
gek fedezésére a város veszi fel 
a 4-5 milliós pengős hosszúlejá­
ratú kölcsönt, amit azonban a 
kincstár amortizált volna 25 év 
alatt.

Később a helyzet megfordult.

I A honvédelmi miniszter nem já- 
j rult hozzá ehhez a megállapo- 
í dáshez, hanem úgy határozott, 
i hogy az e cimen évente rendel­

kezésére álló hét millió pengő 
I erejéig végez kincstári építkezé­

seket addig, a inig futja az ösz- 
szegből. Erre a már elkészített 
tervek helyett uj vázlatterveket 
dolgozott ki Nagy Márton mű­
szaki tanácsos, de most már az 
uj tervek nem mozogtak oly szé­
les mederben, mint először.

Pár héttel ezelőtt járt Baján a 
katonai kincstárnak egy bizott­
sága Végh Sándor államtitkárral 
s ekkor a város uj megállapo­
dást kötött a katonai kincstárral. 
Ezen szerződés szerint minden 
marad a régiben, csak nem a

6 pengős Bemberg selyemharisnyánk
elismert legjobb minőségben minden tavaszi színben boka azsur-nyillal a legújabb. 
Keztyük, fehérneműek, kalapok, sapkák tavaszi dlvatujdonságok, Llchtman,

Popper stb. cipőkülönlegességek
FISCHER PÁL dlvatüzletében _____— FENYVESI áruházban.
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város lesz az építkező, hanem 
maga a katonai kincstár. Az uj 
megállapodást gróf Csáky Károly 
altábornagy, honvédelmi minisz­
ter jóváhagyta s ahhoz most a 
törvényhatósági közgyűlés is 
hozzájárult.

Az eddigi építkezési ügyeket re­
feráló Nagy Márton műszaki ta­
nácsos helyett most a szabadsá­
gáról a napokban visszatért s 
hivatalát azonnal elfoglaló Hor­
váth Béla műszaki tanácsos re­
ferálta A vásártéri parcellán két 
emeletes tiszti bérházat emeltet a 
kincstár. Ha pedig szüksége me­
rül fel még egy bérháznak, úgy 
még egy parcellát átengednek a 
kincstárnak, de azt is négy év 
alatt köteles a kincstár felépíteni.

A javaslathoz Katanics Antal 
szólott hozzá s igen figyelemre­
méltó szempontokat hozott fel. A 
megállapodás szerint ugyanis a 
kincstár köteles a laktanyához 
vezető utat megépíteni. Felszólaló 
bizottsági tag kezében levő épí­
tési tervrajz szerint az utat vagy 
makadam rendszerű burkolattal 
látja el a kincstár, vagy pedig 
sima burkolattal. Miután a ki­
épített ut karban tartásáról a 
szerződés szerint a város köte­
les gondoskodni, azt ajánlotta 
Katanics Antal, hogy a hatóság a 
városokban használni szokásos 
bármely sima burkolatot vigyen 
keresztül, mert arra 15—20 év 
alatt nem merül fel fentartási 
költség, inig a ma már csak 
falvakban s országutakon hasz­
nálni szokásos makadam utak 
karbantartására éppen azok ol­
csósága miatt rengeteg a fen­
tartási költség.

A vita befejeztével elnöklő fő­
ispán névszerinti szavazást ren­
delt el, miután közterület átenge­
déséről lévén szó. 39-igen sza­
vazattal elfogadták a tanács ja­
vaslatát.

Érdekes volt, hogy Polgár 
Nándor nevének felolvasásakor 
evvel az indokolással nem sza­
vazott:

részét elvesztette. A magyar kor­
mány képviselői ellene vannak en­
nek a tervnek, mert Szabadka 
város birtokait nem a határ meg 
vásárlásával vesztette el, hanem 
a szerb agrárreform alapján a 
szerb kormány fosztotta meg 

I Szabadka városát mintegy har­
mincezer kát. hold tulajdonától. —

! A konferencia több napon át tart 
és a delegációk működésüket 
más jugoszláviai és magyar ha­
társzéli községekben is foly­
tatni fogják. A konferencia tag- 

. jai minden határszéli község- 
be is elfognak látogatni s a 

! helyszínen vizsgálják meg az 
] állapotokat s hallgatják meg a 
i panaszokat.

Pécsi ügyvédi kama­
rai elnökválasztás.
Szuiy János halálával megürese­

dett elnöki tisztségre a pécsi ka­
mara ügyvédi tagjai jelölő érte­
kezletükön nagy többséggel dr.

I Kereky Mihály eddigi titkárt 
jelölték.

I Az ügyvédek egy része dr. 
Nemes Vilmos kormányfőtanácsos, 
eddigi alelnök érdekében fejt ki 
propagandát, bár alelnöki tiszt- 

; jéről lemondott s hírlapi nyilat— 
, kozattal jelentetette ki, hogy az 

elnöki tisztre nem pályázik, bár hír 
; szerint újabban a jelölést elfogadta.

A bajai ügyvédek körében is 
erőteljes mozgalmat váltott ki a 
választás, amelyet különösen 
élénkké tett az, hogy a pécsi 
kamara négy ügyvéd tagja meg- 

, jelent Baján dr. Valkó kamarai 
I ügyész vezetésével, hogy dr. Ke- 
j reky Mihályt ajánlják az ügyvé­

dek figyelmébe.
Úgy tudjuk, hogy a bajai ügy­

védek túlnyomó részben dr. Ke­
reky Mihály titkár mellé állanak, 
aki eddig is a kamara ügyeinek 
tulajdonképpeni vezetője és irá­
nyítója volt.

ban szombaton értek véget a 
nyilvános tanulók által végzett 
tananyag összefoglalása, ami egy 
hétig tartott. A Vili. osztályúak 
osztályvizsgája s magánvizsgája 
tegnap, május 13-ikán kezdődött 
s tart még 14. és 15-ikén. A 
Vlll-ikosok írásbeli érettségi vizs­
gája csütörtökön május 16-ikán 
kezdődik s tart 17. és 18-ikán is. A 
szóbeli matúra junius 4 , 5. és 
6-ikán lesz. A gimnáziumi ma­
túrán a kultuszminiszter megbí­
zásából Sebess Gyula, a makói 
áll. Csanád-vezér reálgimn. igaz­
gatója fog elnökölni, mint érett­
ségi biztos.

Az állami női felső kereske­
delmi iskolában az idén érettségi 
vizsgabiztosi minőségben Schack 
Béla dr. nyug felső kereskede'mi 
iskolai főigazgató fog elnökölni 
Az Írásbeli érettségi vizsgálatok 
május 16-ikán kezdődnek.

egy delegátust leküldeni. Az írás- 
beli érettségi május 16, 17, 18, j 
21. és 22-ikén lesz. (A pünkösd ; 
megszakítja) Az szóbeli matúra ; 
időpontja még nincs kitűzve. A j 
többi osztályok osztályvizsgája ; 
junius 17, 18, 19, 20, 21. és
22-én lesz.

Tanulmányi kirán­
dulás Rüspök- 

Nádasdra.
A bajai m. kir. áll. tanítóképző 

két felső évfolyam- vig énekszó­
val indult útnak a Dunántúl felé. 
A levegőben verőfény, a szivek­
ben jókedv, még a vonat kere­
kei is vigabbsn zaka'.olnak . . .

Hidas-Bonvhád Kiszállunk.
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Az állami fin felsőkereskedelmi 
iskolában úgy most júniusban, 
mint szeptemberben az érettségi 
vizsgabiztos dr. Schack Béla ny. 
felső kér. iskolai főigazgató lesz 
s ő is fog elnökölni. A matúrára 
a kereskedelmi miniszter is fog
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Orsi. Magy.
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— Nem értettem meg a zaj­
ban s javaslatot, nem tudom mi­
ről van szó a igy nem szavazok.

Bisztray-Balku Gyula főispán 
pár szóval megmagyarázta a ja­
vaslat velejét, mire Polgár Nán­
dor is igennel szavazott.

A bajai középiskolák 
érettségi biztosai.
A bajai állami tanítóképző in­

tézetben az V. osztályú tanítóje­
löltek képesítő vizsgálataihoz 
vizsgabiztosul a kultuszminiszter 
dr. Benisch Arthur központi szol-

A magyar-jugoszláv 
határkérdések 

rendezése és likvi­
dálása.

gálattételre berendelt állami kö-

Magyarország és Jugoszlávia 
egyezményt kötöttek a határkérdé­
sek elintézésére az elmúlt évben A 
differenciát képező kérdéseket a 
helyszínen tárgyalják le. Az el­
múlt napokban ültek össze Sza­
badkán a két állam delegátusai, 
hogy letárgyalják ezeket a kér­
déseket. A jugoszláv kiküldöttek 
azt kívánták, hogy Magyarország 
vállaljon át Szabadka városának 
tartozásaiból nyolc millió arany­
koronát, mert Szabadka az uj 
határok megvonása következté­
ben földbirtokának egy harmad

zépiskolai igazgatót rendelte ki.
Az V. osztálybeliek osztályvizs­

gája május 21, 22. és 23-án lesz. 
Junius 4-én Te Deum lesz, mely 
után az I—IV. osztálybeliek hit­
tanvizsgája lesz ugyancsak ju­
nius 4-én délelőtt, délután pedig 
tornavizsga lesz. Junius 5. és 
6-ikán az I, junius 7. és 8-ikán 
a II, junius 10, 11, 12. 13-ikán a 
III. a) és b), junius 14. és 15-én 
pedig a IV. osztálybeliek osz­
tályvizsgája lesz. Junius 18-ikán 
a Kormányzó születésnapján is­
kolai szünet lesz. Junius 20-22. 
képesítő vizsgálat, junius 24-én 
egyházi ének (kántorvizsga) és 
zeneképesitő. Junius 26-ikán a 
tanítóképző gyakorló iskolájának 
vizsgája.

A bajai ciszt. reálgimnázium-

Hölgyek és Urak 
Ízléses öltözködésénél 

nélkülözhetetlen

Képviselve: 
London 

Paris

m íöeát
Berlin 

Wien és 
Budapesten

*édre

BÁJÁN KIZÁRÓLAG

katta rinka
CIPŐÁRURA zabán KAPHATÓ
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Gyalog rójuk a poros utat. Fogy­
nak a kilóméter kövek. A hato­
diknál elénk tűnik Püspök-Ná 
dasd község. Jobbról inidjárt a 
barokk-stilben épült emeletes fiú­
nevelő intézet, balról a tavaszi 
zöldbe borult park — kiránduld 
sunk célja.

1 Porosán érünk az intézet ud 
varába. Őszintén szólva megle 
pett itt minden. Mindenre gon 
dőltünk, csak arra nem, amit lát­
tunk.

Ez az épület javítóintézet. Ide 
hozzák a fiatalkorú kis megtéve- 
lyedetteket. Magas kerítésnek 
semmi nyoma, a fiuk szabadon 
járnak-kelnek. Előttük a park, 
mögöttük a hatalmas gyümöl­
csös. Meg sem szökik meg innen 
senki. Itt nem bottal, itt szeretve 
nevelnek.

Nézzük az intézet történetét 
célját és lakóit.

A Mária-Terézia korabeli kas- 
i télyt gr. Zichy Gyula — akkor 

még pécsi püspök — alakíttatta 
I át menhellyé 20 évvel ezelőtt.
I Jelenleg Wilchelm Károly igaz- 
. gató, Pukli Ferenc és Kardos 
I Jenő tanítók vezetése mellett fo- 
I lyik a javítás. Az erkölcsökben 
! erősnek kötelessége az erköl- 
! csőkben gyöngét támogatni. Sze- 
i retni azokat, kiknek oly kevés 
I szeretetben volt még részük. A 
I gyermek látja, hogy szeretik, be- 
! csülik, megbíznak benne; tuda- 
j tára jön: oltó, hisz én nem is 
I vagyok oly utolsó, én is vagyok 
; valaki. Kifejlődik önbizalma, jó 
! útra tér, megjavul, 
j A fiuk száma 80. Legtöbbje 
\ Budapestről való. Bűnözésük okai 

a családi élet züllöttsége és a 
I nyomorúság. Az apa az anya 
; elváltán élnek. Egyikük sem vál- 
! lalja a gyermeket. Ez csavarog,
! próbál munkát szerezni; nem 

kap; éhes; elköveti az első lo­
pást. Elfogják. Úgy kerül aztán 
ide. Másik a nyomorúság. Apa 
nincs. Az anya a gyárban küzd 
az életért. A fiú egyedül marad. 
Nincs ki gondját viselje. Rossz 
társaságba kerül. Elrontják, rá­
beszélik s újra megterem az első 
bűn. Nem is gondol arra, hogy 
nem szabad. Kell — mert élni 
akar.

Ezek a fiuk nem züllöttek. A 
szükség vitte a kezét, nem a 
romlottság. Az intézet feladata: j 
leszoktatni a rosszról és a 
jóra nevelni, hogy a társadalomnak 
hasznos, a hazának pedig jó pol­
gáraivá váljanak.

Szabad kis állam. A hat osz­
tályú elemi iskolában nyernek 
oktatást az isk. kötelezettek. — 
Háromféle iparágat tanulnak: 
szabó, cipész, asztalos. Maguk 
sütnek-főznek, maguk végzik a 
gazdasági munkát. Van kertésze­
tük, honnan igen keresett kerti­

munkások kerülnek ki. Sőt aki­
nek más iparághoz van kedve, 
kiadják tanoncnak. A megbízha­
tók két heti szabadságot is kap­
hatnak és valamennyien hazulról 
csomagot; már aki kap... Élel­
mezésükkel saját vallomásuk 
alapján megelégedettek. Cserkész- 
csapatuk is van, melynek a tag­
jai a legjobb és legmegbízhatóbb 
fiuk. E csapatba bejutni ott — 
kitüntetés.

* * * ,

összejárjuk az épületet: rend. ! 
Bebarangoljuk a parkot: fensé- j 
ges. A levegő telve ózónnal, a ! 
szív fantáziával és nóta, hegedű- 1 
szó száll a vén fák között . . . ; 
Az ebéd felejthetetlen. A lejátszott 
kis színdarab megkapó.

Leróttuk hálánkat a hősök 
emléke előtt s megfogadtuk, ha 
újra körülhordozzák a véres kar- i 
dot, mi is az ő nyomdokaikon 
járunk : ez az idő pedig nincs 
messze! ..

Újra poros ut, de most mintha 
rövid eb b volna. Kart a karba 
öltve ballagnak a vén diákok 
haza — egy hét múlva pedig — 
a szebb jövő felé!

Ujváry Ferenc
V. é. tj.

— Makacs székrekedésnél,
vastagbél, katarus, gyomorbaj, 
puffadás, vértorlódás, sárgaság, 
aranyeres csomók, csipőfájás ese­
teiben a természetes »Ferenc Jó­
zsef« keserű viz, reggel és este 
egy-egy kis pohárral bevéve, rend­
kívül becses háziszer. Klinikai 
megfigyelések tanúsága szerint a 
Ferenc József viz még ingerlé­
keny belü betegeknél is fájdalom 
nélkül hat. Kapható gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszer- 
üztetekben.

Uj autófuvarozási válla­
lat. A törvényhatósági közgyűlés 
kedvezően véleményezte az 1. 
fokú iparhatóság javaslata alap­
ján Szabó Antal bajai lakósnak 
gépkocsival való iparszerű árufu­
varozási iparengedély megadás 
iránti kérelmét a kereskedelem­
ügyi miniszternél.

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.
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— A villamosüzemek uj 
igazgatósági s felfigyelő bi­
zottsági tagjai. A Városi Gáz 
és Villamosüzemeknél lejárt Lem- 
berger Rezső és Fenyő Zsigmond 
igazgatósági tagok megbízatása, 
akik automatikusan kiléptek. A 
tanács javaslatára a közgyűlés 
ismét megválasztotta őket — 
Ugyanígy volt a Gáz és Villa­
mosüzemek felügyelő bizott­
ságánál is, ahol Bessenyői Miklós 
takarékpénztári és Lőwinger Jenő 
bank vezérigazgatók megbízatása 
járt le. Okét is ismét megválasz­
totta a közgyűlés további három 
évre.

— Elutasították Buday Irén 
kérelmét. Buday Irén volt vá­
rosi dijnok elmaradt illetménye­
inek folyósítását, szolgálatba való 
visszavételét, esetleg nyugellátá­
sát kérte a törvényhatóságtól. A 
kérelmet dr. Puskás Dezső he­
lyettespolgármester referálta. Bu­
day Irén 1919-ben kilépett a vá­
ros szolgálatából s állami szol­
gálatba lépett. Kérése teljesítésére 
nincs alap. A tanács javalata 
alapján elutasította kérelmével a 
közgyűlés.

— Uj mérnöki Iroda. Nagy 
Márton építészmérnök műszaki 
tanácsos a Baja városnál viselt 
állásáról lemondott és tervező 
irodáját Zombor-utca 1. (Uj vá­
rosi bérház) sz. a. nyitotta meg.

— Néhai dr. Nyiraty Dezső 
városi főügyész özvegyének 

I özvegyi állása. A tegnapi vá­
rosi közgyűlésen dr. Bernhart 
Sándor városi tiszti főügyész re­
ferálta a dr. Nyiraty Dezső vá­
rosi tiszti főügyész özvegye ré­
szére utalványozandó özvegyi ál­
lás megállapítását. Dr Nyiraty 
Dezső, aki az idén március 10- 
ikén hunyt el, 1922 március 22- 
ikén lépett városi szolgálatba. 
A törvény értelmében ötévi köz- 
szolgálat után joga van az öv- 
vegynek özvegyi nyugdíjra, amely 
a tiszti főügyész legutolsó java­
dalmazásának 50 százaléka, va­
gyis havi 243 pengő, miután dr. 
Nyiraty Dezső főügyészt a tör­
vényhatóság a VI. fizetési osztály 
B. csoportjából az A csoportba 
léptette elő. Egyébként még a 
mindenkori lakbér illetményt él­
vezi.

— Nyugdíjazott bába. A
i törvényatósági közgyűlés tegnap 

nyugdíjazta özv. Kazal Józsefné 
városi bábát.

— Halálozás. Újvidéken meg­
halt Tóth Flóra, Tóth Kálmán 
írónak és költőnek nővére 89 
éves korában.

— Nem perelhető a korcs­
mái italadósság. Az 1928. évi 
il. t.-c. értelmében a bíróságok 
kormai italadósságot többé nem 
ítélnek meg s a bíróság előtti 
követelésbe be sem tudható. Ez­
zel az ide vonatkozó vármegyei 
szabályrendeletek hatályukat vesz­
tették. Régen 4 forint, újabban 
10 pengő volt a maximuma a 
perelhető korcsmái hitelnek. Most 
ez megszűnik s jövőben az ital- 
mérők ilyenforma követeléseket 
bíróság előtt nem érvényesít­
hetnek.

— Ujpól kedvezményesen 
lehet Budapestre utazni. Teg­
nap zárult Budapesten a Nem­
zetközi Árumintavásár. Helyette 
május 18-ikán nyillik meg az 
agancs kiállítás, amely máj 28- 
ig tart. 50 százalékos kedvezmé­
nyes utazási jegyeket kiad a ba­
jai Menetjegy iroda.

- Uj ércpénzek. Kereske­
delmi és pénzügyi körök avval a 
kéréssel fordultak a pénzügyi 
kormányzathoz, hogy a két és öt 
pengős ércnek verésével egyide­
jűleg a gazdasági élet meg­
könnyítésére 5 filléres váltópénzt 
veressen mert annak hiányát erő­
sen érzi a pézügyi és gazdasági 
élet.

— Ipar vasutat épít a kele- 
biai téglágyár. A kelebiai Ha­
nd k és Spisits-lele (azelőtt Mor- 
vai-féle mészhomoktéglagyár a 
gyártól a homokbányáig húzódó 
iparvasutat épít. Az uj iparvá­
gány 1060 m hosszú lesz és 
ezen szállítják a téglagyártás­
hoz szükséges homokot a gyárba.

Díszes cement-, márvány- 
mozaik lapokat, lábazatokat 
és műkő-siremlékeit a leg­
jobb és legszebb kivitelben, 
állandóan nagy választék­

ban ajánlja
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

MOZI.I
Mámor.

í A bécsi Sascha-flmgyár és a 
i londoni British International Pik- 
I tűrés közös elhatározásával Bécs- 
i ben, a hatalmas Sascha és Vita 

műtermekben modern, nagyvilági 
i filmdráma elkészítését határozták 
j el és igazi ínternacionális gárdát 
| szerződtettek. A film főszerepét 

Betty Balfour, a népszerű angol 
primadonna játszotta, a többi 
szerepekben a francia Jack Tre­
vor, az angol Vivian Gibson és 

j a német Ottó Hartmann excel 
[ Iáinak A nemzetközi tőkét és 

társaságot Bolváry Géza magyar 
rendező Ízlésére és vezetésére 
bízták. A film egy nagyvilági 
mulatóhelyen, a Krőzusök Eldo­
rádójábán játszódik le, ahol egy 
kis mosogatóleány áll a téma 
középpontjában. Hogy ez a kis 
mosogatóleány hogyan lesz ra­
gyogó primadonna és milyen 
szenvedéseken megy keresztül, 
amig érvényesül, az a változátos, 
érdekes és színes meséje ennek 
a filmnek, amelyet Bolváry Géza 
nagy kozzáértéssel, rendkívül 
sok ötlettel épített fel.

Itt említjük meg, hogy az 
Uránia szerda esti előadása, a 
Jánoska-tinnepélyre való tekin­
tettel kivételesen este 9 órakor 
kezdődik.

XT—ÜL—«4í5X.
Május 15-én, szerdán d. u. 6, este 9 órakor.

A londoni Britis Internacionál filmgyár remeke

M á m o r
Egy fiatal láeiny életregénye 12 felv. — Fősz: 

Betty Balfour, Jack Trevor és Lilian Gibson.
Pardon, tévedtem

vte/duk 2 frit.
Jávor szarvas

Tanultdgoa.
FIGYELEM I Teklntittel a Szint János ünnep tiiztititiri rindezett 

vizi ünntpilyn, az litt lUadát kivétileun 9 órakor kiididih.
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Elsőrendű nagy­
méretű

ezrenként. — Kisméretű 51 Pengő
tégla 55 P

POLLAK fa.icejEesieecLés'beaa.

Értesítés!
Értesítjük a n. é. közönséget, hogy

Baján, Czirfusz Ferenc-utca 
1. szám alatt

lakatos műhelyünket
DIENST ÉS ILLÉS

cég alatt megnyitottuk.
Cégünk a mai technika legmoder­

nebb gépeivel és villamos erömeghaj- 
tásra van berendezve s igv minden a 
szakmába vágó rendelést — a legolcsóbb 
áron — vállalunk és pedig :
fekete és zománcozott asztal-tűz­
helyt, mindennemű épület munkát és 
mindennemű fémtárgy nikkelezését. 

Szives támogatást kérünk 
tisztelettel

Dienst Lajos és Illés György.

J

í w

mdglő ö. tegjoDDötiJ
KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Baja, Erzsébet kir-né u.10

4 szobás lakás
mellékhelyiségekkel

augusztus 1-re kiadó
Árpád-utca 40. sz. alatt. Bőveb- j 

bet Árpád-utca 11,

Bútort

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában

vásároljon.

Ideál kerékpár

teljesen felszerelve pengőért kapható142
Bohner és Társai cégnél,
Erzsébet kir.-né-u. 6. Baja. Telefon 256.

Monogrammhimzést
kelengyék monogra­

mozását esetleg 
háznál is 

vállalok.
Cim a kiadóban.

•aSINGER varrógépek
wfcots A LEGJOBBAK ! *

Mielőtt

sodronykerités-
szükségletét beszerezné, kérjen 

áralánlatot a készítőktől:

UTRY Pál Fiaitól
Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

Háztar­
tásokban nagytakarításhoz ÄTÄ

Olsujfestélcelc,
Z o ras. á. ICL c 1 se ic 1c o le,
Autó- és csónaklakkok,

"u. la. a, fe s t é e Ik:
mindennemű egyéb festék fára, vasra stb., továbbá KENCE, 
TERPENTIN, BRUNOLIN, ECSETEK, KÁTRÁNY, 
CARBOLINEUM, CREOLIN, BIBER szigetelőanyag stb.

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI HELYE

TÁNCZOS ERNŐ
I estékár u-sz a k üzlete 

BAJA,
Erzsébet klr.-né u. 5. sz.

Telefon: 85.
Pontos kiszolgálási Szakszerű felvilágosítás I

Salétrommentes
Bonyhádi és Kárászkoblényi

legjobb tehát legolcsóbb 
Goldschmidt Lajos fatelep Zádor Oszkárnál

Bsljsl, SMgoTrica pauzrt.
(^■vmatott a Corvin-nyomd» gyorgsajtóján Kaján,

8°9. szám i|
Árverési 11»

sz. alatti
Alulírott bii 

1881. évi ix
leimében ezer 
Y’ey a buda' 
jarasbiróságn*.......
számú végk I eladom. 
Kálmán Mikii így vádéin:

Bajai Cementárugyár R. T. Baja.

. J Mikié «- 
ved aital ké :sef 
Gottschlig r.r 
javára 776 P 
1928. évi juliii
tositott kietí

Gyártelep: Világos u 8. (Állatvásártér.) Iroda: Bajai Ernő, Haynald u. 13 — Telefon 225
Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cementcserepet, kutgyűrűket, cementcsöveket 
minden méretben, betonkeritéseket és mindenféle cementárut. — Műkőmunkák szakszerű kivitelben. — ÁVandó 

-------  ■ raktáron: Uszódi dunakavics, cement, mükőzuzalék, cementfesték. ==========:

utján le- és_ 
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Amennyit 
ingóságok!!

in lévő
I tési jogot 
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óba
Kelt Bas 

17. napján. -u. 50.
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